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Régi rendszer a torony 
alatt.

— A városi közgyűlésről. —
Az elmúlt szombaton, e hó 20-án 

tartott közgyűlés, mint múlt számunk­
ban említettük, igen látogatott volt, 
hisz három liszli állás betöltéséről volt 
szó. Mindenki azon hiszemben volt, 
hogy a két segédadóliszli és marhale­
vél kezelői állások v á I a s z I á s utján 
lesznek betöltve, de a legnagyobb meg­
lepetésre, nem úgy lóriéul. A bizott­
sági tagok és a karzat nyugtalankodása 
és zajongása között — noha 6 lagu 
kandidáló bizottság is működött — a 
mull számunkban már megnevezett há­
rom jelölt lett kikiáltás utján megvá­
lasztva. Ez egy nonsens, mely alig 
érdemli meg a választás nevét. A régi 
rendszer felevenitése ez, mely pártha­
tározattól teszi függővé az állások mi­
kénti betöltéséi. Eljönnek készen a 
paklumos határozattal és punktum ! 
Bizottsági tagok csitt! A pártkörben 
igy határozta el vagy 4—5 vezelő tag, 
a többi 100 bizottsági tagnak semmi 
beleszólása! így választanak Zomborban 
fontos és lelelősség terhes pozíciókra 
tisztviselőkéi. A város első tisztviselője, 
a polgármester e machinációkkal szem­
ben mitsem tehet. A párlhatáiozat által 
a város nyakába oktroyáll tisztviselők­
kel boldoguljon, ahogyan tud. A teljes 
felelősséget azonban köteles vállalni, 
s ha baj van, — miként a közelmúlt 
szomorú tapasztalatai igazolják — őt 
ütik, őt hurcolják meg.

A közgyűlés folyama alatt a kis ta­
nácsterembe olyan elemek is tódullak, 
kiknek ott semmi keresni valójuk nem 
volt, választási cédulákat írogattak és 
falusi módon nyomogatlák azokat a bi­
zottsági tagok kezeibe, hogy az egyedül 

üdvözilő jelöltre szavazzanak ; ezek az 
. elemek oll a tanácsieremben is azt 
! hitték, hogy a párlkörben vannak.

Nem érijük, hogy miért ■ ngednek oda 
be mindenkit, midőn ottan csak bizott­
sági tagoknak és hírlapíróknak van 
helyük. Sajnos, a választások ily kor­
rupt módon nemcsak a városnál, ha­
nem a megyénél is divatban vannak. 
Kár a darabont-korszakot — melyei 
az uj rendszer nagy küzdelmek árán 
elsöpöri — uj életre ébreszteni. Nem 
az érdem, a qualifikació a mértékadó, 
hanem a protekció, az alyafiság, sok­
szor egy kis paktum a nemzetiségiekkel.

A főispánt rém okolhatjuk ez egy­
szer, ő jó ember. Azonban közvetlen 
környezetében oly egyének settenkednek, 
kik összeköttetéseik és befolyásaik álla) 
a suggeszció hatásával hatnak reá. Rázza 

j le magáról e gonosz tanácsosokat I 
. Kössön útilapui sarkukra ! Távolítsa el 

magától a közügyek e rossz szellemeit, 
a Miíiszlofeleszekel, ha rokonság alak­
jában is mutatkoznak.

A közbizalom, a jobb jövőben való 
hit és reménység spontán megnyilvá­
nulásával logadla annak idején úgy a 
város, mint a megye közönsége Fern­
bach Károly főispánná történt kineve­
zéseit köpenyforgató tanácsadói ipar­
kodnak azonban ezen előlegezett bizal­
mai, rossz tanácsaikkal lerontani. 
Ezen politikai exalládok felelősség nél­
küli állásukban nagy kárt okozhatnak 
a közügyek minden terén. Polipkarjaik 
messze nyúlnak. Ahová letelepszenek, 
ott fű nem terem. A természet kihal, 
a vérkeringés megszűnik, s ahol egy­
kor élet voll, ott csak a pusztulás lom­
jait találhatjuk. Miként minden élő lény, 
az egészséges nedv és vérkeringés foly­
tán élhet sokáig, úgy a közügyek élére 
állított egyének is csak akkor marad­

hatnak évekig elfoglalt pozíciójukban, 
ha ezt a kedvező vérkeringést misem 
gátolja.

A lefolyt városi közgyűlésen tapasz­
tallak, szolgáltatták cikkünkhöz az anya­
got, de ezen elmefullnlá.~l meg kellett 
Írnunk, mivel szorongós szívvel meg­
győződtünk, hogy a hosszú közjogi 
harcok után vissza-vissza kívánkozik 
dohos kriptájából az a régi rendszer, 
mely ellen éppon a 48-as függetlenségi 
párt oly kitartó hévvel harcolt.

De most térjünk ál a közgyűlés 
egyébb határozataira.

A közgyűlés elhatározta, hogy a 
szegedi vakok intézetében egy ingyenes 
helyei létesít 300 koronával. Győrnek 
a közös hadsereg részére eszközlendö 
szállításoknál a magyar iparnak kvóta­
szerű részellelése, ! oz.-onynak a cu- 
korkarllell megszüntetése. Budapestnek 
és Szegednek a progres-ziv adórend 
szer érdekében küldött átiratát hazonló 
szellemű feliratokkal támogatja. A tör­
vényhatóság a szegedi harmadik egye­
tem felállításának pártolása tárgyában 
készült memorandum álnyujlására !>.- 
zoltságol küldött ki.

A közgyűlésen I rgyalás alá kerüli 
még a városházi épület álalakilásának 
és kibővítésének kérdé-e is. A mérnöki 
hivatal elkészítette az átalakítás terve­
zetét, mely szerint 1 10,000 korona 
költséggel az udvarban egy emeletes 
középszárny épilletnék. Ezt a terveze­
tet a tanács a közgyűlés elé terjesz­
tette. Hozzászólt a tárgyhoz Falcione 
Lőrinc, aki a városházáin egy második 
emelet építését tartja célszerűbbnek. A 
közgyűlés nem hozott ebben a tárgy­
ban érdemleges határozatot, hanem egy 
bizottságot küldött ki annak a kérdés­
nek tanulmányozására, hogy az épü­
letben levő bollhelyiségek igénybe ví-

a* Hvin* te ■ IcMsülyl. KMf’tznn-' 
teli • kOMeto*. Hé éti itei k ijjefi iczAddit.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza 
elhvn siástalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor i 
„KoMr" eredeti onomagoláél. Kapható orvosi rendeletre a f’yócyszertárak­

ban — Ara Uvcgenkint 4.— korona
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leiével nem lehelne e a hivatalos he­
lyiségek számát a szükséglelnek meg­
felelően szaporítani. A bizottság jelen­
lésének beérkezte után fog a közgyű­
lés az épület átalakításaink kérdésében 
érdemlegesen határozni.

** A koronázás évfordulója. 
Negyven uszlendejt’ lc?z június hónapban, 
hogy a királyi megkoronázták. Az evfor- 
du'ót a király Budapesten (ölti. Egy hír­
adás szerint a király a koronázás év- 
foi dulóián t gó>z - ig In ni léssel lepi 
meg Magyarországot. Mini értesülünk, a 
király kegyelnie ezen a napo’,; különös 
erővel fog megnyilatkozni. () felsége 
ugyanis legfőbb haduri jogánál fogva 
meg fogja engedni, hogy mindazok ahad 
kötelesek, a kik Amerikában, vagy a kül­
földön élnek, büntetlenül hazatérhessenek.

% Apponyi üdvözlése. Apponyi 
Albert gróf vallás és közoktatásügyi minisz­
ter a következő üdvözlő táviratot kapta : 
Dél-B.ic kából üdvözöljük Nagyméltóságo­
dat. Neve örökké élni lóg a tanítók és 
Családjaik szivében. Hálánkat In C-üleles 
munkával rójjuk le. — A lómul katholikus 
tanitótestíileL Bácskában.

\ Kilépés a függetlenségi 
pártból. Hozóky Árpád országgyűlési 
képviselő levelet intézeti Kos>uh Ferenc­
hez, melyben bejelenti, hogy kilép a füg­
getlenségi pártból. A levélben elmondja, 
hogy már jó eleve bejelentette a pártnak 
hogy a nem állami tanítók fizetéséről szó 
ló javaslatot, mivel az nagyon gyengén 
képviseli a magyar nyelv lanitá.-ának kér­
déséi, nem fogadhatja el. Bejelentését 
minden megjegyzés nélkül tudomásul vet­
ték és igy méltán hiheti, hogy nem vét 
a párlhü-ég ellen, ha a javaslat ellen fel­
szólal s a nemzeti szempontot jobban 
megvédő indítványokat tesz, sőt erre a 
párt több tekintélyos tagja egyenesen biz­
tatta is. A 18. paragrafu-hoz tegnap tett 
elleninditványát helyeselte az ülésen jelen 
volt képviselők legnagyobb része és mé­
gis a pártértekezleten oly erő és oly szen­
vedélyes hangú támadásban részesítette a 

párt klerikális csoportja, hogy ezek után 
i a pártkörnek nem maradhat tagja. De nem 
I marad tagja a koalíciónak sem, mert en­

nek a nemzetiségi '• erdősben tanúsított 
erénytelen és b im tálán eljárását jobb 
meggyőződése ellenére nem támogat­
hatja.

Hírek.
:i' Kinevezés. A pénzíigyminiszle- 

! rium ve/.eié.'évtl megbízott miniszterelnök 
| dr. Sánta Béla nacy!■ őiö."i lakosi pénzügyi 
; fogalmazóvá a zombori pénzügyigazgató- 

sághoz ideiglenes nni.ő-éí’hen kinevezte.

j * Szent György. T g"»p volt szent 
í György napja, a mely j denlős nap, a meny 
• öviben ekkor véget ér a gyerlyázás, az 
j iparosoknál a lámpa mellett való dolgozás.

A meghosszabbodó napokhoz rm-rten az 
! esti harangozó k. 8 órakor szólal meg, míg 
I reggel 5 óra helyett 4 órakor harangozzák 
l a hajnali ébresztőt. Sz- ni Györgygycl már 
| a teljes tavaszba kellem* lépnünk, de úgy 
I látszik késik az, mert még e héten is folyton 
I hűvös eső esett és rm-y e hónapban nem 

volt egv kel napos idŐntí sem.

* FelüSfizetések. A zombori róni- 
kalh. legényegyewületműi vasárnap o hó 
11-én tartott szinielőadá-a alkalmával, az 
építendő székház javára f■ iiiifizel lek a 
következők: Ambrozovils Emília 4 kor., 

: Bruck Ármin dr. 2 kor., Egercz Mari 1 kor., 
: Fernbach Antalné özv. 5 kor., Fernbach 

Károly 14 kor., (Jubicza György és Társa 
$ kor., Kaich Mikié*. 7 kor., Körmendy 
István 1 kor.. Matu^ek Béía 1 kor., N. N. 
3 kor, N. N. 3 kor. 40 íill., Pinkusz Adolfné- 
1 kor, Spitzer Sándor 3 kor, Schliszer 
Sázdor 3 kor., Szemző Gyu'a 5 kor. Ugry 
Mihály 1 kor. 60 íill., Vértesi Károly 1 
kor., Vojnit.s István 2. kor. Önzésén 60 
kor. — Midőn ezen feliilfizetésekol nyil­
vánosan nyugtatjuk’, nem mulaszthatjuk 
egyúttal Zombor város közönségénea, s 
mindazoknak a kik szellemileg és anya­
gilag egyesületünket humánus célja elé­
résében támogatni kegyesek voltak, őszinte 
köszönt tünket kifejezni. Az egyesület el- 

, nökségc.

* Vakmerő betörés. A múlt 
szombaton éjjel 12 és 1 óra között, a város 
legforgalmasabb helyén lévő Engol Mor­
féle füszerüzletben betörők jártak. A bal- 
cione Lőrinc tulajdonát képező ház I. 1. 
átjáró udvar, mely egész éjjel mivel a

1 kapuk oly ro-zak. hogy be nem zárhatok, 
_ nyitva áll. ily IHiriílniónyek közölt 
egász könnyű dolguk volt a betörő urak- 
ni,k, melyek luíborilliatlanul hozzáfogtak 
a léposíiház földszinti nblaka alatt az. ogy 
(ég a szélességű fal kibontásához Az egész 
művelet c ak percekig tarthatott, mert 

! három léglát veitek ki, amelynek nyilasán 
át a boltin.lyiséglm hatoltak ásott 50—61) 
korona értékű árúi, magukhoz véve nesz- 
lehniil .liávoz.lak. Az. ismeretem teltelek 
után a röglíin avisáll rendőrség erélyesen 

í nyomoz. Ez egy hét alatt már a második 
I betörés. A múltkor a korzón lévő Mtiller 

Vilinos.féle divatául iizletba törlek be.
Zonibori építőiparosok szö« 

vétségé. A kereskedelemügyi minisz­
ter a zombori épitő’paiosok bZÖveUegének 

j alapszabályait jóváhagyta.
T Eljegyzés. Farkas Mór elsőrangú 

I angol U'i-szabó-iizlcttulajdono-i Újvidéken, 
1 eljegyezte Schönfeld Ignác zombori fake- 
' repkedő bájos és művelt leányát, Friede- 
; rika kisasszonyt,.

* A zombori róm. kath. le­
gényegylet elöl járó-ága ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Erzsébet-körúton 9. 
szám alatt .évő háznak az anyagát árverés 
utján f. é. ápiilis hó 28-án délután 4 órakor 
eladja. A vevő köteles 8 nap alatt az 
anyagot, clhordani, kivéve a földet, és eset­
leg a vert falat. A vevő köteles a föld anya­
got egy helyre hordani ; minden anyag, 
mely a házban és bárhol a telken, kivéve 
a jégvermet, lalállták,.a vevő tulajdona és 
köteles lebontani és elhordani. Ugyan 
akkor külön árverés alá esik 3 darab fa, 
melyet a vevő köteles kivágni és elszállí­
tani. Kikiáltási ár 1900 azaz ezer korona. 
A vétel ár azonnal fizetendő.

* A Magyar Lapkiadók Orszá­
gos Szövetsége vasárnapon Buda­
pesten választmányi ülést tartott Zilahy 
Simon, a Budapesti Hírlap igazgatójának 
elnöklésével, melyen a vidéki tagok is nagy

MOMBOR és VIDÉKE TÁRCÁJA”
Rákócziért!
(Műkedvelői előadás.)

„Isten áldja a tisztes ipart", e szava­
kat hímezték Zombor város katholikus 
leányai arra a fehér selyem zászlóra, me­
lyet a Katholikus Legényegylet állal ren­
dezett műkedvelői előadás prológusaként 
adtak át. Lélekemelő látvány volt, midőn 
a félkörbe álló leányok nemes cselekede­
tük tudatában áhítattal hallgatták társnő­
jüknek, Horváth Mariskának, az Egylet 
elnökéhez, Buday Gergelyhez intézett 
megható beszédét. „Valláserkölcsi alapon 
az ipar fejlesztése a célúak" — mondta 
Buday Gergely — „s ez a zászló legyen 
symboluma magasztos törekvéseinknek."

Jóleső érzés töltötte el a zsúfolásig 
megtelt színház közönségét s lelkűnkben 
felébredt a remény, hogy Istenbe vetett 
bizalommal és erős akarattal, ügybuzgó- 
sággal és odaadó ápolással iparunk csene- 
vész hajtását terebélyes fává növeszhetjük. 
Lelki szemeinkkel hő vágyunk megvalósu­
lását, a jövendő gazdag és boldog Magyar­
ország eggyéolvadt, megelégedett társa­
dalmának képét láttuk.

A boldog jövőről való álmodozásunkat 
felváltotta a dicső múltra való emlékezés.

Megjelent előttünk II. Rákóczi Ferenc 
(Matarits István). Rákóczi, kinek emléke 
összefonódott az ország történetével, a 
nemzet költészetével. Kinek neve nálunk 
a harci zene, a fogyvercsatlogás, a sza­
badság vágy és az önfeláldozás. Az örökké I 
zöldclö nótafa, a titkos imádság, amely j 
minden magyar szivébe van vésve. Ax ein- , 
beriség fantáziája nem adja a halálnak 
azt, akit hőséül elfogadott. Még akkor se, 
ha koporsóját látta. Halhatatlanná teszi a 
halhatatlan érzéseknek, a teljes emberi 

í igazság vágyának hősét. A hazafias érzés 
meleg tiizétől áthatotta!) szemléltük sze- 
mélyépítőjének daliás alakját és hallgattuk 
jó előadását. Körötte ott voltak szerető 
hívei Károlyi Sándor (Horváth János), 
Vay Ádám (Schmidt L. József), Sennyei 
(Ugri Károly), Bakos Adám (Lux Antal) 
és rajongó imádója Mikes Kelemen (Kova- 
lovszky István). Együtt szőtték álmaikat 
a haza szabadságáról. A tárogató hivó 
szavára lelkesedve indultak a harcba esz­
ményi vágyuk megvalósításáért. Kápolnai 
János (Müller János) is közéjük állott, 
pedig szivében kimondhallan szerelein 
honolt ifjú menyasszonya Vámos Jucik a 
(Kaich Erzsiké) iránt. Küzdött férfiasai), 
bátran egyideig, azután erőt vett rajta 
szerelmes szivének mély fájdalma, árulásra 
vetemedett, mert azt hitte, hogy pénzt 

szerezve, visszatérhet ifjú menyasszonyá­
hoz. Csalódott. Kuruc érzelmű menyasszo­
nya, tudomást szerezve megszégyenítő 
tettéről megtagadta őt. Kardot adott ke­
zébe, hogy a csaták zajában vezékeljen 
bűnéért és hősi cselekedetekkel vívja ki 
dicső tejedül mének bűnbocsánatát. O várni 
fog, megőrzi addig szivében. Kápolnai csak 
most ébredt tudatára annak, hogy mily 
nagy bűnt követelt el. Kétségbeesett, de 
István pap (Muzsik János) szívhez szóló 
beszéde megerősítette csüggedő lelkét. 
Álnevet vett fel és oroszlánként küzdött 
a labanc ellen. Megmentette Rákóczi éle­
tét, fű módra kaszálta a labancot, de hiába. 
A szabadságharc eredménytelenné vált. 
Árulók és kémek (Ticza Teofil, Körmöndy 
István) leskelődtek a nagy fejedelem körül, 
életére törtek. Az erdélyi követ (Pap Gá­
bor) szivet facsaró eredményekről számolt 
be ; Ocskay ás társai labancokká lettek, 
Perényi brigadéros (Fogl Simon) szomo­
rúan jelentette: Igor is elvezzett. . .

A derék kuruc vitások (Mayer József, 
Sehnadenberger János, Bonifárth József, 
Szabácsy János, Bertók vitéz (Hrabovzzky 
litván) szomorú éneke mellett öntötték ki 
bánatulat s a bús tárogató sírva panasz­
kodott . . .

Rákóczi búcsúzott . . . Ródoslóba vo­
nult hű kíséretével. Kápolnai János is 
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számmal vettek részt. A szövetség elha­
tározta, hogy a Kopenhágában május 12-től 
június 23-ig rendezendő szaklapok nem­
zetközi kiállitá. ára kiküldi a szövetség 
titkárát, Lenkei Zsigmondot. A május é-ére 
Günzther Antal dr. igazságügy mini-zter 
meghívta a szövetséget, hogy küldje ki 
ezen szaktanácskozmányra képviselőit. A 
szövetséget Zilahv Simon elnök maga fogja 
képviselni, de mivel kívánatos hogy ezen 
szaktanácskozáson a vidéki lapkiadók is 
képviselve legyenek, a szövetség most síir 
dősen eljár az igazságügy miniszternél, hogy 
a szövetség két taggal legyen a szakla- 
nácskozmányon képviselve. A tanácskozás 
elé terjesztendő kérdések megvitása cél­
jából május l-ére rendkívüli igazgatósági 
ülés tart. Budapesten az országos szövetség.

* A postafőnökség figyelmé­
be. Panaszt vettünk, hogy a nagy forgal­
mú Bajai-uion egészen az árucsarnokig 
levél szekrény nincsen. Ezen állapoton 
könnyen lehelne úgy segíteni, hogy a Gom­
bos-féle kislőzsdénél egy levélszekrényt 
elhely< znének. Postafőnők fink ha e panasz­
ról értesül — bizonyára a közönség óhaját 
teljesíteni fogja.

* Megbokrosodott lovak. Zom- 
borból a napokban egy szerb lakodalom 
ment a csonoplyai országúton, midőn épp 
a vonat, is ott jött. A lovak a vonat prüsz- 
kölesétől megijedlek s a násznép egy ré­
szét elragadták. Két kocsi felfordult a vő­
legény a karját kificamította. Egy kacsi 
pedig az árokba fordult.

* Székfoglalóé. Sztrilich Bé a, a 
kulai járás uj főszolgabirója, mull szerdán 
vette át hivatalának vezetését. Az uj főbíró 
Bzékfoglalása alkalmával az előljáióság a 
községi képviselőtestületet rendkívüli köz­
gyűlésre hivatta össze, amelynek egyedüli 
tárgya az uj főszolgabíró bemutatkozása 
volt. A képviselőtestület majdnem teljes 
számban megjelent ezen az ülésen és a 
legmelegebb ovációval fogadta a tanács­
terembe lépő főszolgabírót. A gyűlés meg­
nyitása után Tövisi Rácz György kulai 
■ agybirtokos, vármegyei közgazdasági elő­
adó üdvözölte az uj főszolgabírót, kinek 
eddigi munkásságáról, a közpályán szerzett 
érdemeiről nagy elismeréssel szólott. Az 
üdvözlő beszédre Sztrilich Béla köszönetét 

vele tartott, várva a szabadulás óráját mi­
dőn majd visszatérhet hazájába és imádott 
jegyeséhez. A Végzet útját állta, Rákóczi 
Ródostóban maradt. De azért vágya, hogy 
jegyesét láthassa beteljesült. Eljött Juci- 
kája. Barna Miska, Rákóczi cigánya (Huber 
György) kísérte hosszú útjában. Magával 
hozta tárogatóját és benne a magyarnak 
lelkesítő nótáját a Rákóczi indulót.

Elcsendesült minden. A ragyogó csillag 
lefutott Magyarország egéről s csak Mikes 
maradt egyedül a bujdosók közül, Schmidt 
L. József gyönyörű, az érzelmi motívumo­
kat érvényre juttató szavalata zárta le az 
élvezetes előadást.

A dicső szabadságharc váltózatos jele­
netei vonultak el előttünk kiváló szereplők 
előadásában. Elfelejtettük, hogy műked­
velők, hogy javarészt iparos ifjak a sze­
replők, mert kifogástalan játékkal eleve­
nítettek fel a lelkesítő múltnak dicső em­
lékeit. Pedig ők csak eszköznek tekintet­
ték ezt az előadást, melylyel nemes törek­
vésüknek, a magyar ipar pártolásának 
érdekében kívántak hangulatot kelteni. 
Összekötötték a kellemest a hasznossal és 
művészit nyújtottak lelkesítő eredmény­
nyel, Jelszavukhoz méltót. Kivívták a kö­
zönség osztatlan elismerését és kívánságát, 
hogy „Isten áldja a tisztes ipart I* Bár a 
szereplőkről külön-külön felesleges meg­

mondott és erősen hangsúlyozta, hogy nem 
politizálni jött Kútára, hanem dolgozni. En­
nél szebb programm nincs is a világon.

* Halálozás. Pótlók Morc onoplyai 
lakos, e hó 22 én életének 84-ik évében 
elhunyt. Naey és széles kiterjedésű rokon­
ság gyászolja az elhunytat.

* Uj ügyészi megbízott. Az igaz- 
nágileyminiszter Wandi Rudolf óbeC'ijá- 
rásbirósági a j»gyzőt az ólncsei járá bíró­
ság melleit, alkalmazott ügyészségi meg­
bízottnak állandó helyetteséül rendelte ki.

* Eljegyzés. Ballasy Mihály kishe- 
gyesi segédj. gyző eljegyezte Elme Ninus- 
ka kisasszonyt, Elme Imre temerini tanító 
leányát.

* Gondnokság. A szabadkai kir. 
törvényszék Jurics István szabadkai, Török 
Itnre jánoshalmi és Grünwald Dávid Dezső 
bajai lakosokat elmebetegség miatt gond­
nokság alá helyezte.

* A Vidéki Nyomdatulajdono­
sok Országos Szövetségének 
választmánya április lén tartott Ülésén 
Nagy Sándor választmányi tag indítvá­
nyára elhatározta, hogy' ez éri rendes köz­
gyűlését június 29. és 30. napjain Pécsett 
fogja megtartani, hogy igy alkalom nyíl­
jék a Szövői ség tagjainak a nagyszabású­
nak ígérkező kiállítás megtekintésére. A 
vasúti kedvezményes jegyok ügyben a 
kellő intézkedések idejében meglét tnek, 
hogy a Szövetség tagjai minél számosab­
ban jelenhessenek meg a közgyűlésen.

* A kereskedőim! érettségi 
vizsgálat reformja. Á kereskedelmi 
érettségi vizsgálat rendjét megváltoztatják. 
Az uj szabályzat egyszerűsíteni fogja az 
érettségi vizsgálatot, amennyiben az Írás­
beli részt két csoportba osztja, a szóbeli 
tárgyakat p» dig hárem c-oportba, Az érett­
ségiző ifjak Csak egy csoportból vizsgáznak 
és v (árg\csoportot maguk választják meg. 
Az uj érettségi rend mar a mostani iskolai 
évben életbe lép és a zombori felső keres­
kedelmi iskola végzett hallgatói júniusban 
as uj szabályzat szerint tesznek érettségi 
vizsgálatot.

* Az aratás és a katonaság. 
A honvédelmi miniszter leiratában értesi-

' -r JSMTXMiMlí

emlékeznünk ki kell emelnünk Kaich Er­
zsiké úrleány játékát. Változatos, nehéz 
szerepében meglepő könnyedséggel dom­
borította ki az igaz magyar nőnek gon­
dolkodás módját, lángoló hazaszeretetét, 
amely ellen vétőt még szerelme árán is 
megtagadja, mert „a haza minden előtt." 
Meg kell emlékeznünk még Müller János, 
ról. Ismerve tehetségét, sokat vártunk tőle, 
de ennél is többet kaptunk. S ha a ku­
lisszák mögé tekintve, feltárjuk azt a lan­
kadatlan buzgalmat, melyet az előadás 
rendezése és sikere érdekében kifejtett a 
legnagyobb elismeréssel kell adóznunk 
neki.

Valóságos cu'tur missziót végez Mül­
ler János a Kalholikus Legényegylet ke­
belében. Fáradságot nem kiméivé törek­
szik a kalholikus ifjakat vallásosságra, 
egyetértésre, felebaráti szeretetre, nemes 
célok iránti lelkesedésre és önzetlen haza­
szeretetre buzdítani. Ezen előadás rende­
zésével oly szépet nyújtott, hogy a to­
vábbiakra nézve is hasonló eredmény és 
siker elérését kívánjuk, egyúttal az álta­
lános közóhujnak eleget teendő, kívána­
tosnak tartanók, hogy az előadást megis­
mételjék.

ILgí dűs József.

tette a Gazdasági Egyesületeket, melyek 
sztrájk esetén katonaság kirendelését kér­
ték, hogy miszerint a tényleges szolgálat­
ban álló katonák az esetleges aratósztrájk 
esetén abbahagyott arató munkák végzé­
sére kirendeltessenek, nem teljesítheti, va­
lamint nem teljesítheti az egyesületeknek 
azl a kérelmét sem, hogy aratósztrájk ese­
tén a sztrájk vidékén illetékes tartalékos 
katonák tényleges szolgálatra behívassa­
nak és aratásra kivezényellessenek.

* A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara pénteken délután 2 óra­
kor, a kamarai székház termében teljes 
ülést tart. Tárgy.-orozal : Elnöki jelentések. 
Interpellációk és indítványok. A kereske­
delemügyi m. kir minis/lvr több leirata 
és átiratok,

* Bács-Bodrog vármegye ál­
lategészségügye április 10-én. 
Veszetség: Szond I. B..jmok 1, Rács 1, 
Overbász 1, Wekerufalva 1, Magyarkani- 
zs-a I, Mohul 1, Bezdán 1, Zsablya 1 udv. 
— Takonykór és bőrféreg: Osávoly 2 
Tiszakálmánfalva 1, Zenta 2 udv. — Rüh- 
kór: Rém 1, Bác-földvár I, Káiv 1, Te- 
merin 1, Magyarkanizsa 1, Mahol 1, Bezdán 
1, Boldogasszony falva 1, Sajkásgvörgye 1 
udv. — SertéíOibánc : Zsablya 1, C-urog 
1 udv. — Serlé.své>z: Kis-zillás l, Ráca 
1‘ Szi’ln rek I, Torzba l. Ujverbász I, 
Bég' c> 2, Ó zivác 2 Zenta 2, Szabadka 
3 udv.

* Választások Pacséron. Pa- 
C-éron lekö.zönés Ibytán megüresedett 
végrehajtói sztŰé-znői áiIá-ok a napok­
ban töltetik be váltiszlá- utján. A tiszt­
újító közg\ i: ó-vn pac-éri Császár Péter 
főszolgabíró el nők ö t. A végrehajtói állásra 
7 pályázó közül R.itkai Géza bácsalmási 
szo'gabirósági védiebajló lett egyhangúlag 
megválasztva. A >zii é-znöi aliá-ra 8 pá» 
lyázó közül Szabó Kálmánnál Puccerról 
választották meg.

* Késik a mezei munka. A 
falusi gazdák nem csel, é y aggodalommal 
nézik a sziget u időjárást. Ilyenkor már a 
tavaszi munkálatokat meg szokták kez­
deni ; a tavaszi gabonákat, kukoricát el- 
vetegették s a burgonya lerakásához is 
hozzáfogtak. Az idén szünetel a munka. 
Három hét óta állandóan tart az esőzés 
A falusi gazda ki se mozdulhat a házból, 
Mindenfelé nyakig érő sár van, latyak és 
tócsa a halár. Erre az időjárásra pár napon 
belül 60 — 80 fii érrel felszökött a búza ára.

* Nagy okmány bélyeglopás. 
Az újvidéki r-ndőiség l etek óta figyelem­
mel kis ér egy bűnszövetkezetet, amely 
lopott okmányl élyvgekt t hoz forgalomba 
és azokat Újvidéken énéke.-iti. A nyomo­
zásnak eredménye lelt, amennyiben a tet­
test, a szövetkezet fejét : Trifunovits Mla- 
den személyében kinyomozta. Trifunovitz 
a szilbási szerb fogyasztási szövetkezetnél

' volt irodai alkalmazásban és az ott ellopott 
I bélyegeket Újvidéken értékesítette. A rend. 
1 őrségnek sikerült 150 korona értékű a fór. 

galombahozatalra várt okmány bélyegeket 
annak értékesítést előtt még lefoglalnia. 
A bűnszövetkezet többi tagjának neve i 
ismeretes. Trifunovits neszét vette annak8 
hogy keresik és megszökött.

* Leforrázta magát. Varga Fá­
bián zsablyai földműves 18 éves Teréz ne­
vű hánya a konyhában mosott. Mellette 
állott a katlan, amelyben forrt a vir. Bgy- 
■zerre a pince összeomlott, miáltal a kot­
la is felfordult. A viz a meglepett, leány­
ra zuhant, aki oly fulyos égési sebeket 
szenvedeti, hogy életbenmaradásához ke­
vés a remény. A bíróság a vizsgálatot 
megindította.

* Sztrájk az újvidéki textil­
gyárban. Az újvidéki Gassner János 
és tsa cég tulajdonát képező textilgyárban 
a munkások szerda délután váratlant!

lítráj kba léptek. A sztrájkra az a köriil- 
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mény adott alkalmat, hogy a gyároscég 
Drozlik József, gyári munkást ismételt en- 
gedetlenség miatt elbocsájtotta és amikor 
Drozlik az elbocsájtatás dacára sem akart 
a gyárból távozni, sőt a munkásokat a 
munka abbahagyására izgatta, a gyárosok 
telefonjelentésére ifjú Zanhau-r Ágoston 
rendőrkapitány több rendőrrel a gyárba 
ment é# Drozlikot onnan karhatalommal 
eltávolította. Erre a gyár munkásai, aki­
ket egy Tabaku Jón i nevű oláh gyári mun­
kás a munka azonnali abbahagyására izga- j 
totl, sztrájkba léptek. A sztrájkba lépett 
munkások társuk kizárását c<ak ürüg/nek 
tekintették, mert a gyáros cég felhívására 
csak akkor akartak újból munkába lépni, 
ha 30% fizetésemelést kapnak. A cég ezt ' 
az indokolatlan kívánságot kereken meg- ; 
tagadta. A munkások, akik közt 40—50 
munkásleány is volt, a rendőrség ismételt 
felhívására sem akartak munkába lépni, . 
mire ifjú Zanbauer Ágoston rendőrkapitány 
csütörtök délután 3 órára valamennyit ma­
ga elé idézte és közölte velük, hogyha 
péntek reggelre munkába nem állanak, a 
gyároscég valamenynyüket elbocsájtja és 
a rendőrség ellenük el fog járni. Az újvi­
déki sociáldemokrata párt a textilgyári 
munkások sztrájkja ügyében az Arany­
utcai Amerika vendéglőbe gyűlést hirde­
tett, de a rendőrség a bejelentést nem 
vette tudomásul. Péntek reggel a textil­
gyár a kizárt Drozlikot visszafogadta, mi­
re a többi munkások is mind munkába 
álltak.

* A zombori függetlenségi 
párt a deresstörvény ellen. Mint ; 
értesülünk a zombori függetlenségi párt a j 
Darányi-féle deresstörvény ellen tiltakozni 
fog és legközelebb ezen értelemben fel­
iratot intéz a kormányhoz.

* A zombori ügyvéd egyesület 
szombaton délután 6 órakor választmányi 
ülést tart.

* Irodalmi estély Zombor- 
bán. A Bács-Bodrog megyei Irodalmi 
Társaság vasárnap délután 5 órakor a vá­
rosháza dísztermében felolvasó ülést tart 
a következő tárgysorozattal : Költemények. 
Irta Galambé b Margit rendes tag. Felol­
vassa a szerző. Csevegések. Irta dr. Kabos 
Martén rendes tag. Felolvassa a szerző. 
Költemények. Irta Janda Matild rendes 
tag. Dóra. Költemény, irta Tennyson 
Alfréd. Angolból fordította Zsoldos Benő 
rendes tag. Felolvassa Prokópy Imre 
rendel tag. Gr. Csáky Miklós főispáni in­
stallációja 1747-ben. Irta és felolvassa dr. 
Závodizky Levente. János vitéz. Irta 
Türr Antal. Felolvassa Rácz Soma rendes 
tag. — A felolvasás ingyenes és minden­
kinek szól.

* Mtívészestély. Rég sóvárgott 
műélvezetben lesz része május hó 9 én 
városunk közönségének. Fráter Lóránd és 
Tarnay Alajos daléstélyt rendeznek e na­
pon a városi színházban. Szóval kultur 
város hírébe jövünk. A legkeresettebb, 
legjobban becézett művészek keresnek fel 
bennünket. A műsort jövő számunkban 
közöljük. Jegyek előre válthatók Sebőn 
Adolf könyvkereskedésében.

* Megrongált Tisza-hidr Titeli 
levelezőnk Írja : Czvetnici hajótulajdonos 
Zóra és Árpád nevű uszályhajói a Tiszán 
lefelé haladva, nekimentek a hajóhidnak 
és azt alaposan megrongálták. Több órai 
erős munka után sikerült a hidat helyre­
állítani. A Dunagőzhajózási Társaság Mer­
kúr nevű személyszállító hajója emiatt 
•sak kilencz órai késéssel indulhatott Sze­
gedre.

* Tüdőbetegeknek áldásé a 
törvényesen védett „Sylol". E csodás ha­
tású, kellemes izű gyógyszer megszünteti 
a köhögést, bámulatos eredménynyel hasz­
náltatni mindennemű tüdőbántalmak, hu­
rut, ®lnyálk£lkodás és influenza ellen ; az 
éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test 
gulyát gyarapítja. Ara egy üvegnek uta­

sítással együtt 2, korona. Kapható a ké­
szítőnél: Hajói Árpád gyógyszertárába*, 
Arad : Zomborban Német 1. várod gyógy­
szertárban.

* Hétrendbeli váltóhamisítás. 
Singer Imre szabadkai kőfaragó ipartele­
pest hétrendbvli váltóhamisítás miatt, le­
tartóztatták. Az összeg 2050 korona két 
pénzintézetnél. A hamisítást már régen 
űzi, most azonban rájöttek, mivel nem volt 
pénze a váltót rendezni. Sinjer, aki jó 
családból származik, beismerésben van.

)( A verseci polgári takarék­
pénztár mai számunkban lévő hirdeté­
sére felhívjuk t. olvasó közönségünk fi­
gyelmét.

)( Az idény utolsó és érde­
kes újdonsága I „Aka“ Platina ön­
gyújtó. Felülmúl minden ediggi találmányt! 
Dohányzóknak nélkülözhetetlen. Ara da­
rabja 1 kor. 60 fillér. Kapható Gombos E. 
Barta dohány tőzsdéjében Zombor.

Csarnok.
Az ezer éjszakából ©gy.

A főtér kellős közepén, 
valósággal az éjjeli őr se­
gédletével törtek be a na­
pokban városunkban. És, 
hogy az őrt magát is su 
bástól együtt el nem lopták, 
az csak annak köszönhető, 
hogy ma már a suba idejét 
múlt ruhadarab, mert ki­
szorította a frakk. Vala­
kit semmiért etetni pedig 
egyenlőre még a városok 
privilégiuma.

Szintér: Anyavárosunk. Dísz­
let: A koromsötét éjszaka minden rejtel­
mével. Misztikus hangulat. A néma légbe 
nem vegyül semmi hang, csak az éber őrök 
halálmegvető hortyogása rémiti az éj préda 
után látó madarait. Ettől eltekintő csak az 
alsóváros lakóinak ötletes időjelzése hang­
zik el néha-néha tompán, kik a régi római 
módtól eltérően nem fatáblákon, de em­
bertársaik koponyáján jelzik a szárnyas 
idő óráinak járását. De hát még a legsö­
tétebb éjszakának is vannak fény villanó* 
pillanatai. „A sárga macskához" címzett 
vendégfogadó meg nem állapítható színű 
ajtaja most felnyílik. A lámpák visszfénye 
aranykigyóként gyűrűzik végig a tócsákon. 
Kupak és Hájas urak élénk vita közben 
gördülnek ki az ajtón.

Kupak (méltatlankodva): Nem ér­
tem, hogy az a Horgas miért dicsekszik. 
Mert nála háromszor törtek be?!

Hájas (önérzettel): Hát persze ő 
olyan fogyatékos intelligenciájú ember, 
hogy még azt is valaminek tartja. Egész 
más volna például, ha én dicsekedném.

Kupa k (epésen): Nem tudom mivel, 
hogy a karját két betörés alkalmával két­
szer eltörték.

Hájas (nekimelegedve): Ugyan ké­
rem már látom, hogy „A sárga macská­
ban" volt, mert önből most a sárga irigy­
ség beszél. Hisz jól tudja, hogy ez alkal­
makkor a legértéktelenebb tárgyamtól, a 
magyar költők gyűjteményes kiadásától 
kezdve — a legértékesebbig, — szivarszo- 
pókámig mindent elvittek.

Kupak (magánkívül): Azért ön még­
sem lesz tanácsnok. Nekem több érdemem 
van a város körül, mint önnek. (Lelke­
sedve). Ha magyarország a nyugat védő­
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bástyája volt, úgy az ón fejem a családi 
tűahely védőkopenyája. (Kalapját leveszi 
fejéről). Nézze « fejet! Nyolc betörés élő 
krónikája. És ezt majdan utódaim egy 
véres korszak tantijeiének tartják, pedig 
nem egyébb, mint a betörök elleni békés, 
de szívós haltnak, mártiromságomnak 
tantljele. ...

II á j a s (közbevág) : Nyomorult kép­
mutató. Hisz ön betörés ellen, biztosította 
magát. HitehagyottI

A két nemes férfiú végre az érvekből 
kifogyva, egymást alaposan helybenhagyja. 
A küzdelem lefolyása után Kupak ur a 
legnagyobb szégyennel, egy betörés nél­
küli, tehát a város körüli szolgálaton kí­
vüli fejbetöréssel távozik a szintéiről. — 
Egy darabig csak Kupak ur keményka­
lapjának bús görgése hallatszik az éjben, 
azután minden csendes lesz. A szomszéd 
sarkén két subából összetett és közös Kor­
ty ogásra alapított bakteregyesület tevé­
kenykedik serényen. A békés együttest 
csak a mellettük levő ékszerész üzletnél 
működéhben levő fúrók és reszelők bántó 
köszörülése zavarja. A disszonáns hangokra 
az egyik subalakó felneszel és rémülten a 
másik subalakó oldala felé simít. Ez érez­
vén, hogy iszonyú az, mi odanyilallott, 
szintén felébred.

Az első ébrén y (fogvacogva): 
Halli kend?

A második: Hallom.
Közös haditerv. Néhány perc és a két 

férfiú félholtan áll a nyitott ajtó előtt.
Az első (vérfogyasztó hangon): 

Gyűjjön ki, mert mi megyünk be.
Kínos pillanatok és a két harcias őr 

belül van.
— Markolász Gábris vagyok.
— Véső Ferdinánd.
Markolász u r (két üveget húz elő. 

Előkelőén) : Ez itt, igen tisztelt uraim, 
konyak, ez meg maraszkinó. Melyikből pa­
rancsolnak ? !

Az első ébrény: Hát én csak 
abbul a Kohn nyakábul kérők.

A második: Én meg, mivelhogy 
mindig azt iszom, csak abbul a malac kin- 
jábul kérek.

Az antialkoholizmus csuffátétele.
Vélő ur (fontoskodva). Mi azért 

vagyunk itt, mert nem másutt vagyunk. 
Egyébbként a francia komité tagjai va­
gyunk. Rákóczi apánk ékszereiért jöttünk. 
(Serény munka közben. Az egyik ékszer 
a másik után tűnik el a betörők zsebei" 
ben.) Ez volt a nyaklánca. Ez meg az 
órája. Nini. Szakasztott olyan, mint 150 
évvel ezelőtt. így uraim 1 Most önök nagy 
szolgálatokat tettek a francia császárnak. 
Ö biztosan megjutalmazza önöket. Es most 
uraim adják le névjegyeiket.

A két éjb r é n y (zavartan) : Hát az 
nincs.

Véső ur: Nem baj. Hát akkor ad­
ják le csizmáikat. A francia osászár igy 
ii ráismer önökre, mert önök igy ii a 
közbiztonság névtelen hősei.

Néma csend. Sugár, dal, csizma el­
szállnak, kivesznek. Csak a konyak és a 
maraszkinó ég a két ébrény gyomrában 
átkozottul. A felkelő nap sugára boldog 
mosollyal hortyogva találja a közbiztonság 
két avatott férfiát, kik most álmukban
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olyan országban járnak, hol nem kall ily 
nulláz szolgálatot teljesíteni a közrend ér­
dekében és ahol a francia császár testőrei 
számára a fákon citrom helyett csizma 
virul. 11. A.

Irodalom.
— A „Vasárnapi Újság" április 24-iki 

száma 25 kópé között vau egy sorozat 
jeles magyar festők, Vastagh György, Töl- 
gyessy Artúr, Spányi Béla Gergely Imre, 
Margitay Tihamér festményeiből, több ér­
dekes kép n dorozsmai vasúti szerencsét­
lenségről, az új zeneakadémia s a Gresham 
palota képe, tréfás rajzok a tisztelt Házból 
stb. Mikszáth Kálmán és Pékár Gyula ere 
deli s Wharlon Edilh angolból fordított 
regénye. Lampérth Géza és Torkas László 
versei, Zsoldos László elbeszélése bő szép- 
irodalmi olvasmányt adnak. Egyéb közle­
mények : tavaszi képek a fővárosból, tár­
cacikk a hétről, történeti cikk a magyar 
koronáról a s Sylvester pápa bullájáról, 
divatcikk (képekkel) s a rendes heti ro­
vatok : Irodalom és művészet, Köz inté­
zetéé s egyletek, Sakkjáték, Képtalány, 
Egyveleg stb. „Vasárnapi Ujság“ előfize­
tési ára negyedévre 4 korona, a „Világ­
krónikáival együtt 4 kor. 80 fill. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság" kiadóhi­
vatalában (Budapest IV., Egyetem utca 4. 
szám.) Ugyanitt megreneelhető a „Képes- 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 korona 40 fillér.

— A lovagkor olyasvalami, amit az 
ember inkább a regényben, mint a való 
történelemben keresne mégis a maga tel­
jességében létezett. Csirája a germán szo­
kásokban volt, abban a szertartásban, 
amelynél az ifjú nyilvánosan kapja a pais- 
sót meg a lándzsát. Az érdekes lovagkor 
szokásait, a lovaggi ülést, a szotartáaokat 
a lovagvás beosztását, a lovag tornát, és a 
többi abba a korba való érdekes dolgot 
igen szépen adja elő, képekkel gazdagon 
illusztrálva az Endrei Zalán-féle Világtör­
ténelme e heti füzete, melynek mű mel­
léklete is igen sikerült. A népszerűén irt, 
szépen illusztrált, szilien műmellókletekkel 
gazdagon ellátott munkából kívánatra in­
gyen küld mutatvány számot a Világtör­
ténelem kiadóhivatala Budapest, VI Eöt­
vös utca 26/D.

— Koronázási Emlékfüzet. Ez óv junius 
8-án lesz 40-ik évfordulója annak a nagy­
fontosságú történelmi eseménynek, hegy 
dicsőségesen uralkodó apostoli királyunk, 
I. Ferenc József megkoronáztatott. A nem­
zeti nagy ünnepre egy alkalomszerű füze­
tet szerkesztett. Györfly János székesfő­
városi iskolaigazgató, a népiskolai tanuló­
sereg számára. A cél az, hogy az ország 
összes iskoláiban megtalálják a hangot, 
mellyel a gyermeksereg is beleilleszkedik 
abba az ünnepi zenébe, mely széles e ha­
zában hangzani fog az ősz király felé. S 
a jeles tanügyi iró el is találta ezt a han­
got, mert a gonddal összeállított könyvecs­

ke előnyösen válik ki az efféle alkalmi fü­
zetek közül. Az egész iskolai ünnepély le­
folyását tartalmazza ez a füzet ; találunk 
benne ismertetést a királyról, a koronáról, 
alkalmi költeményeket; benne van Jókai 
Mór ragyogó szép leírása az 1867-iki ko­
ronázásról s ad ünnepi programmot. Sike­
rült ünnepi beszédet irt a füzetbe Székely 
Andor székesfővárosi tanító. A képekkel 

i illusztrált, szép kiállítású könyvecskét a 
a jónevü Buzárovits cég adta ki Eszter­
gomban s hogy minden iskolásgyerinek 
megszerezhesse, árát csak 20 fillérre szabta, 
ami igazán olcsó.

— Wjlde Salotné-ja magyarul. A leg­
újabb angol irodalom szomorú pályáju 
költőjének. Wilde 0-zkárnak, eddig nálunk 
csak azokat a színmüveit ismerik, melyek­
ben a francia dráma utánzójának szegő­
dött. Azt a színművét, melyben az ő írói 

, egyénisége legtisztábban tükröződik, a „Sü­
löméit, csak most készülnek előadni a 
Vigszinházban, aminthogy e munka, opera 
köntösében, csak most kezdi bejárni a vi­
lág színpadjait is. A „Magyar Könyvtár", 
mely az irodalmi érték mellett mindig 
figyelemmel van az aktuálitásra is, bizo­
nyára szolgálatot telt a közönségnek, mi- 

, dőli e ragyogó szinpompáju drámát beso­
rozta 30 filléres füzetei sorába. A fordítás 
Színi Gyulának kitűnően sikerült mivé, 
ugyanaz, amelyet a Vígszínház is megszer­
zett s amely elé Színi igen magvas kis 
tanulmányt irt a szerzőről.

Szerkesztői üzenetek.

II. V. Omora vic a. Cikkét a jövő vasárnapi 
számban leközöljük. Köszönet 1

B. S. Zsablya. Lapunk iránya komoly, kii« 
Ionosén politikai dolgokban. Várjunk még a kriti­
kával, de a dicshimnusokkal is 1

O. Z s. P a 1 A n k a. Azt az urat soha nem 
láttuk és nevét soha nem hallottuk s igy irodal­
mi tevékenységéről mitsem tudunk.

K. P. Baja. Hogy Kossuthnak a kiógyezésre 
vonatkozólag tett kijelentései homályosak azt önnel 
együtt mi is, és sok ozer honpolgár fajó szívvel 
látja. Nincs remény arra, hogy az osztrák iga aló' 
oly hamar felszabaduljunk.

V. I). B á c s v a s k u t. A zombori alkoholel- 
lonos egyesület ügyében tessék Rácz Soma zom­
bori főgimn. tanárhoz fordulni. Tőlo ez ügyben 
mindont megtudhat.

Nyi liter.*)
óvás.

Alulírott óva int«k mindenkit, hogy 
könnyelmű kiskorú József fiamnak, 
kit kitagadtam, senki se hitelezzen, mert 
pénzét veszti.

Bácsborséd, 1907. évi április 20.
Id. Latinovit* Pál,

v. főispán, lö'.dbiitokos.

Ezen rovat alatt közlőitekéi' nem vállal fele­
lőséget * werk.

S2 íte 

hirdetések 
jutalékkal, 

kia

ynököt
felvételére magas 
azonnal felvesz a

lUUJU 1 V il litl, _

A zombor—ól leesei vasul mene rendje.
O d a.

Zombor ind. 830 reg. 435 d. U.
Bi kárszállás „ 8*7 „ 450 „
Csői ki pl va „ 908 „ 508 „
Kerény „ 91T „ 523 „
Bárányj árás „ 94! „ 536 „
Ujszivác „ 1000 d e. 551 „
ószivác 1027 „ 608 este
Cservenka „ H"1 „ 628 „
Kula I'37 651
Verbász „ 1223 d.u. 728
Óverbász ., 1234 „ 738
Bác?szenttamás 129 814
Túrja érk. 143 n 8^ „

Vissza.
Tu rju ind. 346 reg 250 d. u
Bács-zeiltlamás 413 320 „

' Óverbász 445 „ 400 „
| Verbiísz „ 508 „ 430

Kula 536»> —. V 5H" n
Cservenka „ 557 ,, 544 „
Ószivác „ G24 „ 626 este

| Ujszivác „ 634 „ G39 ,.
1 Bárányjárás „ 648 ,, GM „
1 Kerény ,, 702 „ 7]3 „

Csonoplya ,, 715 „ 730 „
Bik árszállás 731 „ 748
Zombor érk. 745 „ 804 „

Villamvilágitási-naptár.
Cu o o

o 
’z: i

üzem 
kezd, 
d. ti.

Kéz» 1- 
k(iú> 
kezdete 

d. u.

KőtviligiHe vége Üzem 
vége |fél éjjeli egéez 

éjjeli
1-5 5.15 7.15 11 3.15

“íüT1

cn 6—10 5.30 7.30 11 3.00 6.30
II •“ 11—15 5.30 7.30 11 2.45 6.30

Q. 16-20 5.45 7.45 11 2.45 6.15
21—25 5.45 7.45 11 2.30 6.00
26-30 «.oo 8.00 11 2.30 6.00
1-5 6.00 8.00 11 2.15 5.45 1

1 "> 6—10 6.15 8.lő 11 2.15 5.45
. -2. 11-15 6.15 8.15 11 2.00 5.30

6—20 6.30 8.80 11 2.00 5.80 '
1 s 21—25 6.30 8.30 11 2.00 i.15 I1 26—31 6.45 8.45 11 2.00 •.15 ■

3r=Jr=

| D É II N E F K. 1 

| jfeetejyín, IIAI.BEItSTAflTIIAN. | 
| Gőzöké mozdonyai hézagpótló fontos |j| 
| tijifások kai vannak ellátva. Az eddi- mi 

gieket minden irányban megelőzik. | 
Versenyképes árak, kedvező fizetési

I föltételek. Iljj
! Vezérképviselet: 10)
i T i m sí r Kde J 
| Budapest, Lipót-körut 28. !j] 

B „. A , ,• v • - lőIKizárólagos kerületi kepvi- ffl 
s e I ő k : S

GUBA és FAZEKAS, Szabadka. |
Kti pható

ifj, HEINDLHOFFER RÓBERT
Zombor.
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Nincs szebb, olcsóbb és ked­

11a azt akarja, hogy 
ruhája tiszta maradjon!

Úgy használja a világhírű

vesebb 
ajándék, 
mint egy 
beszélő­

gép !

Falcione fürdő.
Bérlő: Br hűl iiiuhii Lajos.

IMF' Gőzfürdő. "W®

Kapható: Edison Phonograpli 5 forint 
grammophon 6 műdarabbal 12 Irt 50 kilói. 
Automata 35 írttól feljebb, Hengerek és 
lemezek óriási választékban. Több ezer nj
felvételének és zenében. Használt lemeze­
ket veszek vagy újakra becserélek. Képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve. Karácsonyi 
énekekről külön jegyzék. Ki megrendelésnél 
e lapra hivatkozik, 5 százalék engedményt kap.

Magyarország legolcsóbb beszerzési forrása.
Tóth Jőxtreí

grainophotunugykei e-kedó.
Szeged, Könyök-utca 3 '3. sz.

Szőlőoltványok!
Hiányok pótlásáar : kél éves, 

száza : 20 korona.
Telepítésre: Gyökeres zöldolt­

vány, ezre 160 K ; sima : 90 K. Fásolt­
vány I. 200 K.; ez szépséghibával 90 K.

Mind Riparia porlalis alanyon, a leg­
jobb és legbölermöbb bor- és csemege fa­
jokban. — Hegyi bor legolcsóbban.

Árjegyzők ingyen.

Székely I. József, Gyöngyös.

Hölgyek :
Vasárnap délután 1-től 7-ig, 
Hétfő délután 1-tő’ 7-ig, 
Kedd délután 1-től 7-ig, 
Szerdán .gesz n»p, 
Csütörtök délután 1-től 7-ig, 
Péntek délután 1-töl 7-ig, 
Szombat délután 1-tól 7-ig.

Ui-n.lt:
Vasárnap délelőtt 5-töl 12-ig, 
Hétfő délelőtt 5-töl 12-ig, 
Kedd délelőtt 6-től 12-ig, 
Csütörtök délelőtt 5-től 12-ig, 
Péntek délelőtt 5-töl 12-ig, 
Szombat délelőtt 5-től 12-ig. 

i®* Ká dfürdök: "W® 
mindennap liiilcyek és mait számára.
MassBlír, tyúkszeinváeó föd rósz a fürdőben. 

íKF Szénsav fürdő állandóan !
Abonnálni lehel naponta úgy gőz-, mini 

kádfürdőkre.

mely a ruhákat esős időben is tisztán tart­
ja s a cipőknek legnagyobb fényi kölcsö­
nöz. — EsryedilH elárusítója ezen vi- 
lághirfl „Norma”cipöliszliló szernek : 

Gubicza György és Társa 
úri és női cipész Zomboi bán, 
hol a saját készifményü legfinomabb 
és a legelegánsabb női, úri és gyer­
mekcipők a legnagyobb választékban 
kaphatók és a mértékszerinti megrende­
lések azonnal és pontosan eszközöltetnek. 
Láblziadás elleni kenőcs kapható oly 
garancia melleit, hogy eredménytelen 
halás esetén az összeg ötszörösét

A legújabb szenzáció!
1)^““ 5 kedvelt operetté ingyen
5 kedvelt operettet ingyen kap minden vevő 

aki nálam vásárol

egy Operette-Gramofont.^ 
Ara 30 korona teljes felszereléssel együtt. 
az „Operetté-(jhamofon“ az ő nagy 
patent lemezzel együtt, kapható egyedül 

csakis :
a p a „Hangszer 
el Király“-nál

Magym or-zfts legnagyobb inklárit kü­
lönleges és műkedvelői hangszerekben. 
Budapest, Vili., József-körut 15/V. 
Szabad megtekintési Telefon C7—85.

I
Szelekhajtásu, 
görcscsillapitó 

Bibergeilcseppek 
egy 1844. óta bevált ki­
váló háziszer, mely az 
étvágyat gerjeszti és az 
emésztést előmozdítja.

| Egy üveg ára 1.— K.
Kevesebb két üvegnél 
(utánvét K. 2 50) Idái­
kéval együtt, postán nem 
- küldetik. _____

Megrendelhető:
Julius Bittner’s
Ápol licit e In Gloggnitz 

Alsónusstria.

X gf Legolcsóbban és legjobban vesz első kézből és egyenesen a gyárból. $ 

STOWASSER J.l w 
udvari hangszergyárosnál. DV A lUkóezy - Tárogató feltalálója.

BUDAPEST. II., Ért ncliid- utón. szám X
ajánlja saját gyárában készített, elismeri fa, érefuvó és vonóhangszereit, cimbalmait stb M 

Legnagyobb gyár és raktár, x 
Hegedűk 8, 4, 6, 6 írttól feljebb legjobb kivitelben. X
Tárogatók rózsafából nikkeleivé, iskolával 3 frtlól feljebb. X 
Hai moninmok világhírűek legjobb gyártmány<5 trttói feljebb. X 

Zenekar? harmoninmok acélhan­
gokkal saját modell, előnyős, fizetési mó­
dozatok, olcsó árak, elismert jó minőség. 
Szállítója vagyok a hadseregnek és a leg­

több zenekaroknak.

Javítások az összes hangszereknél a 
legnagyobb pontossággal olcsó Arakon 

eszközöltetnek.

Minden hangszerért jótállás,
kívánatra ingyen küldetik.
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BAJOSOKNAK
4a mlndenklask, aki köhög, rekedt, * 

páratlan szolgálatot teu a

ecHr zipst^

, <■ LEüPOLIJ

A vHágói 
bámulatba ejti a

Budapest, V., Arany lános-u. 8.
lí érjen niín<ienl<1 prospektust I

a mzDH omol! 

részvénytársaság 
benzin-, gáz-, nzívói-áz-mutornl és 
benzin tokonvobiijai sz.akköiőkbeu elis- 
inort legjobbak az összes gyártmányok között 

uXíí GELLERT IGNÁC és Tsa 
tluctapent, VL, Terda-kOrul 41.

O Prospektus ingyen

TOJÁS
készítmény 

tolat sárgája helyett

hafizaáléndó a sütés éa Főzésnél. 

NAGY MEGTAKARÍTÁS.
Kapható minden roszerüzlotben 
éa drogériában ——— Készlü : 

STR03ENTZ TESTVÉREK. R. r.

Szállodás Simon Pál #

□ udapost, VI.,V£crf-körut 20. sr.
100 ezoba 2 20 K-lól följebb, kiszolgálás­
sal és villanyvilágítással együtt. Fürdők, 
elegáns kávéház, étterem. Villamos vasúti* 
megállóhely az összes pályaudvarok és 
.re-—U, Ulí,.

Érdekes pr

pontoíMfl I kemumaroledHflJ.

ib LENVÁSZON Á 
I DANI AST- ||

I Aruk csak akkor valódiak,

I .
Requinr-féle É S Hl ÁRKI

római vértisztitó- 
szörp 

katlan minden W>”in41' 
fikáznál. Vérbőségben sxen- 
Sknek nélkülözhetetlen, 

vériavító és vértisztito.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 
N 9 kor. utánvéttel küld .* 

REdUINY ATTILA gyógyszerész. 
Budapest, VII, Klil-Ö Kerepesi ut 24. 
. hires RÁKÓCZI 6V0M0RKESERÜ

# egyedüli készítője

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten í 

SMSCHULLER FERENCZffi 
, újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben V*
Budapest, VI., Andrtofly-ut I3í>. t*) 

*mcrt ott jó magyar konyha, valódi Úszta borok és gt 
*" p'inbis kiszolgálás van

s,íífi

's&i

K

S

8

Mesés szép 
lesz 

minden hölgy 
elvannak ragadtatva 

a Hajós-féle világhírű ARADI
IBOLYA-CRÉME

bámulatos hatásától.
Szeplő, má.jfolt, bibircs, 
bőrvörösséget és mindennemű 
arcztiszlállanságot varázsszerüen 

gyorsan eltüntet.
Á parin ti lendoni hygivnieua kiál­
lításon nagy Aranyérmekkel, kereszttel 

«« díszoklevéllel kitüntetve.
Egy tégelynek ára 1 kor., 
ílnppla tégely 2 korona. 
Ipolya szappan 70 fillér, Ibolya tej 
•síbolya hölgypor 1 kor. 10 fill. 

Óvakodjunk értéktelen utánzatok 
és hamisítványoktól.

A bevásárlásnál csakis Hajóa-féle aradi 
kessítményekat tessék kérni és elfogad­
ni, minden más ajánlatot visizautasitani. 

Kapható a készítőnél :
Hajós árpád {]í{jnHtíiüii
Arad, Andrásey-tér 11., a mogye- 
naszai Baemben, továbbá Nőmet I. 
lí városi gyógyszertárában lombor ai 
Aamrath Jenő gyógyszerész urnái 

"a*>B»«nt-líartono8on.

j?" VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG. idegesség 
.gyógyllaniira a Ivghalásosabb kószilraény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CII1NA-VASB0R.Á F Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért
ÍKir üveg ára 8'20 kor. Nagy üveg (1 kor. Kapható g 
[Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapes

--,ix-cV^ ^zj«-3cvo z>T^.-/-s z-jrr

A legjobb órákat
isgazolldabb át legdivatosabb ékHaerekpt, úgy készpénzért, mint 
GÉSZLLETI IZiETÉSKE 

szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország • nemben 
első és legnagyobb üzlete 

BRAUSWETTER JÁNOS‘"“u"'

M Z IC <3 fc) IJ IC N.
Árjegyzék 2000 téppel Ingyen és bérmentve.

alápi-féle hársfamézszörp
Mintaüveget 8 koronáért küld •

APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSEF KÖRÚT 64

majfolt, pattanás, miteszer, ránezok 
eltűnnek az arcáról a valódi r Á? HŰ 

sajgóm 
való be kenés által ’ Wg B a B g

'■<7 Oveg Ars 2 korona. " 1>|
llowá ufforkuHzttppun 1 U. púder t-20 K.

tea* hely1; BALASSA KORNÉL apost^Andráaíy-irt 47.

irogep.5
Kizárólagos elárusítók ■ (

FARAGÓ TESTVÉREK
sg . tar naz

---------------------- a^j
•fíltrészv társaság 
megóvó-intézete

________________ ________ az első és legnagyobb.
Budapest. Ó-utcza 42. 44 isa- ,/l ®«lió résiwéoy- 
lát ház). 45. 46. és Uj-utca 43. l0líe* • C

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak
> terjedve és elsőrangúnk.

BfiBYIWIRA-S^Éaí] 

legjobb szer kiütések, otvar, ráncok, 
felíiörztiölt és kipállott bőr gyógyítására. '

Egyedüli készítő : I
M. gyógysz. ZÁGRÁB |

5 doboz ára berm. 3 K 20 f., 10 doboz 5K 8ű f.J

p„Zsorna'’-fél6

NEFELEJTS rérfi6—J 
nyakkendő,

kitűnő

magyar ipari
8 • / 0 B ” zS tí

GLAYTON & SHUTTLEWORTH®’
IS11< 1 rtVóoiel*körűt (13,

által a legjutányosabb árak mellett aJAnltatnak: 

Locomobil és gőzcséplőgépek, 
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, luhere-cséplők, tisztító- i 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök,
.•sít boronák, áék

X sorvetőgópek, Plánét jr. kapálok,
V .' X L/ccskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Nyavalyatöi’és!
Ki a nyavalyatörés, görcs és más ideges álla 
pótban szenved, kérjen iratot, ingyen és bér­
mentve kapható szabd, hattyú Kyógy- 

szertúr állal MaJnn-Fi-ankfuvt.

Legjobb mellékkereset 
nők és családok részére. Egy helyen és egy 
házban se hiányozzék az eredeti „Slyriai" 
kötőgép. Árjegyzék ingyen. - - Kedvező fize­

tési toll ételek.
Első slyriai klUőgépgyár 

magyarországi képviselőié Fogl J L. műgépész



Zombor és Vidéke 1907. április 25.

Hungária fürdő.
Bérlő: Zsulyevits MiháljT.

(mŐxí ürdő:
Uraknak:

Hétfő délelőtt 6 őrétől 1 őréig. 
Kedd délelőtt 6-től 1-ig, 
Szerda délelőtt 6 tői 1-ig, 
Csütörtök délelőtt 6-től 1-ig, 
Péntek délelőtt 6-től 1-ig, 
Szombat egész nap.
Vasárnap délelőtt 6 tői 1-ig, 

Hölgyeknek :
Hétfő délután 2 őrétől 6 óráig, 
Péntek délután 2-től 6-ig,

Urak- és diákoknak: 
Kedd délután 2 őrétől 6 óráig. 
Hölgyek és iskolásleányoknak. 
Szerda délután 2 órától 6 óráig. 

^Kádfürdők: S 
hölgyek is urak állal vasárnapi u. kivételével 

mindennap használhatók.

Sikerült az Orsz. Posztőkiv- 
A.rnháznak (Budapest, Rottenhillcr. L. 
utcza 100. sz.) 100 vég nagyon jó mi- B 
nőségű tarlós férfiruha szövetet egy £ 
csődbe jutott poszlógyárostól potom jjjj 
áron megvenni. Ez okból szétküld gj 
vidékre utánvéttel csak 6 koronáért m 
egy teljes férfiöltönyre elegendő 3 méter 
nagyon jó, tarlós, remek mintázatú M 
szürke, barna és drapp scrioll szövetet. HJ 
Sötétkéket vagy feketét 7 koronáért. |jj 
A fenti ezéget t. olvasóink figyelmébe [jj 

ajánljuk. ------ [j|

Kérje ingyen

3 —

7.60

•• bárraentvo magyar nyelvű, gHzdagon illunz'rAlt föár.ug-y- 
vékámét, 8'00-nóí több rajzzal, mindenuomtl nikkel-, ezüst­

éi aranyórák, valamint mindennel. ü szolid 
arany és ezüst áruk, hangszórók acél- 
A- ------------v. _.U £rbRn_

K • 
K 
K 
K 
K ...
K 11.íá) 
K ...- 
K - 50 

Min 
engodve,

és boraink híb.-röl eredeti g-yüri 
Nikkel remontoir óra ...........................
Syatem Roakopf patent óra ..........
Svájoi eredeti system Roskopf patent 
Bej°gy*ott -Sas Roskopf" nikkel terű. 
Ezüst remontoir óra Glória* művel 
Ezüst remontoir óra dupla lodéllul... 
Ébresztőóra K 2 00. Konyháéra .........
Schwarzwaldi óra K 2.X) Kakukóra 
Minden óráért 3 évi iránt.. li ó: . ... 
osen kockázat! Beosereles n o 

vagy a pénz vissz .

K O N R A C «í A N O 3
Első óragyér és szétküldés! áruház, 

BrUx szám. (Csehország.)

Ml-l-l f '. Papa megengedte, hisz9 ez Jakobi" 

féle nlcotinmenteR c%!garetla>liUvely,

FIGYELEM ! Valód! csak Bzlvardádácskákban.

Tonangebend!

Unerrelcht!

iesen-Schniitúo<íB.

Farben prlichtíge Colorlts.

2058. s r. 1907.

Pályázati hirdetmény.
Katymár községben megürüli köz­

ségi végrehajtói állásra pályáza’ot hit­
delek.

Az. állás évi javadalmazása 732 
korona.

Felhívom a pályázni szándékozókai, 
hogy kellően felszerelt kérvényüket hoz­
zám f. évi május hő 10-ig bezárólag 
benyújtsák.

Bácsalmás, 1907. április 19.
Horváth Dezső,

li. főszolgabíró.

A FALCIONE-féle 
fürdőben egy 

bolthelyiség 
JJT azonnal kiadó.

Bővebbet a fürdőbérlőnél.

Eötvös Lajos és Társai keres­
kedelmi kertészete és magke­
reskedése, Tárcái (Zemplénmegye).

künk kivánalia bérmenlve.

1000 drb Gleditscbia csemete 4 kor.
1000 „ 2 éves akác csemete 10 és 15
1000 „ 1 éves akác csemete 4--6 és 16 »>
10Q0 „ Vadalma csemete 12 és 20
1000 „ Vadköde csemete 14 és 26
Nagyvilági! kerti diszszegfü tövek

10 darab................................. 1.20
2 éves bükorrózsák 10 darab

5 kor. 100 darab . . . . 35
2 éves hónapos rózsák 10 drb

5 kor. 100 darab . . . . 36
Elsőrendű kerti magvak, vix’ ág-
hagymák, dísznövények a legol-
esőbb árokon. 160 oldalos föái jegyzé- Dr, Sántha Gyötgry kórházi föorroi

~ szolgál, k; állandóan az intézetben lakik. —.172

Földeladás.
A Polgári takarékpénztár Versecen a parcellázás céljából 

megszerzett LtazaroVics-féle nngyszredlstyei birtokot kisebb vagy 
nagyobb részletekben eladja.

Az eladásra kerülő nemesi birtok, mely 145 hold erdőből, 200 
hold kaszálóból és 900 ijold legjobb minőségű szántóföldből 
áll, a Versectől 10 kilóméternyire levő, kbeltll 2500 lakossal biró Na2y” 
szredlstye község közvetlen közelében fekszik.

A szántóföldekből kbelül 500 hold úgy a Versec városhoz mint 
Nagyszredistye községhez való közelsége folytán, valamint talajminőségé­
ből kifolyólag szőllőültetésre különösen alkalmas.

A Nagyszredistyei vaButi állomás magán a birtokon, a gazdasági 
épületekből, istállókból óz mindennemű máé a gazdaságban szükségei 
kizárólag szilárd anyagból készült épületekből álló tanyától alig 200 lépés­
nyire fekszik.

Az eladásra kerülő birtok, mely jelenleg kisebb-nagyobb réssletek- 
ben 56—60 koronányi holdankénti bérösszeg mellett haszonbérbe van adv«> 

folyó évi október hó 1-én vehető át vevő által.
A parcellázással megbízott intézet a fent leirt birtokot vagy kész­

pénzfizetés ellenében, vagy a vételár egy harmad részének lefizetése elle­
nében adja el, inig kétharmada a vételárnak törlesztéséé kölcsönképen a 
megvett birtokrészre bekebelezhető.

Venni szándékozók a közelebbi feltételeket a polgári takarék­
pénztár hivatalos helyiségeiben ismerhetik meg.

Az Igazgatóság

Oblát J . < > 1 < i j' i j< ti ríijál ól, Zomboil nn.

fából faragva, Ébresztőóra
porcellánnal finom nickel belsővel pon.

kibélelve drb- (osságért jótállással, nagyon 
ja : kor. 2.20. j szép szobadísz drbja K. 7.50. 
Mindkét darab vételénél, vagy több darab 
egyazon tárgy vételénél portómentes.n küldöm. 
Szétküldés utánvét mellett Slcsfi ieil Jel Ilitek 
— ■ —- Wien, XII/2. ólerslergiuae 2/0. - ------

Dr. SÁNTHA-féíe
SANATORIUM
: SZABADKÁN, LENKEY-UTCZA :
------- (Lutheránus templom inellett.)-------

I Uiorin-n epük, legm deniebbiil berendezett mft: 

IgringgyOKyintéKet ezer négv^iögöl le ületén 
*z«p parkkal sebt1 szétI, uógjógjáRxatl, ezeniéizetl, 

j bel- é« Idegbetegek rés/ón*. (Heveny ragalyos tg 
I elmebetegek kivételeie>.) Külön kényelmed »z»bák, 

ke/ös kór eunek, társ.ilgó m • lékuelységekkel ft> 
d«t< és kényelmei folyosók, tornyok. Röngten ú 
körregytanl laborátórium Kiiünó ellátás (Pentteo 
rendszü'). Állandó orvosi felügyelet. Górnia* ápo 
Iái. Mereekeit arak. Napi Pens on 5 — 10 koronáig. 
Bővebb felriIflgoaitÁSdal az intézet igazgató főorvoi*,


